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Серед методів підвищення ефективності системи внутрішнього 
контролю на сучасних підприємствах найбільш доцільними та 
дієвими є методи розподілу повноважень і відповідальності між 
працівниками, ротація кадрів, здійснення контролю за окремими 
напрямами підприємницької діяльності, удосконалення контролю при 
плануванні продажу, формування справи-досьє на покупців і 
замовників, діагностика і прогнозування проблем. Контроль має 
здійснюватися фахівцями, компетентними в питаннях економіки, 
технології та організації відповідної галузі, фінансових і виробничих 
процесах, а також інших ділянках діяльності. 

Для посилення боротьби з нестачами і розкраданнями 
необхідно здійснювати внутрішньогосподарський контроль 
об’єднаними зусиллями всіх спеціалістів, керівників господарських 
підрозділів та бухгалтерських служб. При цьому особливе значення 
має щоденний контроль за переміщенням цінностей на окремих 
об’єктах підприємства. 

Особливо важливим методом оптимізації контрольної системи 
підприємства є бюджетний контроль, який забезпечує своєчасне 
виявлення відхилень фактичних показників від запланованих, їх 
причини та забезпечує відповідну реакцію на них. Результати 
здійснення такого контролю повинні відображатись у щоденних, 
тижневих, декадних, місячних і квартальних контрольних звітах. 

Саме такий контроль дає можливість здійснити кваліфіковану і 
всебічну перевірку всієї фінансово-господарської діяльності 
підприємства, розкрити причини недоліків, накреслити шляхи для 
вчасного їх усунення.  
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Організація бухгалтерського обліку — це сукупність дій зі 
створення цілісної системи бухгалтерського обліку, підтримання і 
підвищення рівня її організованості, функціонування якої спрямоване 
на забезпечення інформаційних потреб користувачів облікової 
інформації, включаючи вибір форм організації та формування 
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матеріального й інформаційного забезпечення облікового процесу. 
Питанню організації облікового процесу присвячена значна кількість 
праць вітчизняних та зарубіжних вчених.. 

Так відмічає Бутинець Ф.Ф., що основними проблемами 
організації бухгалтерського обліку є відставання обліку, затримка між 
поданням звітних даних та іншої отриманої інформації і моментом її 
використання, що перешкоджає підвищенню економічної 
ефективності діяльності підприємств[1]. 

Палій В. Ф.  вважає, що проблеми обліку полягають у тому, що 
розробки в галузі теорії бухгалтерського обліку відстають від 
об'єктивно виникаючих практичних проблем, по суті, практика 
господарювання певною мірою випереджає теорію бухгалтерського 
обліку[2]. 

Важливою умовою раціональної організації бухгалтерського 
обліку є врахування форм власності, кількості працюючих, структури 
управління, а також галузевих особливостей господарювання. Якщо 
якість управлінських рішень різних суб’єктів господарювання залежить 
від якості облікової інформації, то її підвищення сприятиме виважений 
процес вибору форми організації ведення бухгалтерського обліку, 
тому що самостійне ведення обліку, або залучення сторонніх осіб 
потребує від суб’єктів господарювання різних витрат на організацію 
ведення обліку, впливає на можливість отримання оперативної та 
своєчасної облікової інформації, а також на рівень її конфіденційності. 

Професійна підготовка працівників бухгалтерії є актуальною 
проблемою процесу реформування бухгалтерського обліку, вирішення 
якої безумовно необхідно розпочинати з удосконалення навчальних 
програм в вищих навчальних закладах та відповідної наукової, 
навчальної та методичної літератури, так як в умовах розвитку 
ринкової економіки головний бухгалтер підприємства повинен 
виконувати обов’язки затверджені чинним законодавством, але і 
функції щодо організації та впровадження управлінського обліку, 
вирішення завдань фінансового планування, міжнародних відносин, 
тощо. Підвищення професійного рівня та кваліфікації спеціалістів з 
бухгалтерського обліку в сучасних умовах в Україні сприяє 
впровадження системи сертифікації САР і СІРА. 

Якісному виконанню власних обов’язків на окремих 
підприємствах заважає невідповідна організація праці працівників 
бухгалтерії, що перш за все пов’язано з відсутністю розроблених та 
затверджених на цих підприємствах положень про бухгалтерію з 
визначенням обов’язків, прав, відповідальності та взаємовідносин 
бухгалтерії з іншими підрозділами підприємства, а також посадових 
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інструкцій головного бухгалтера та інших працівників бухгалтерії в 
яких повинні бути визначені не тільки обов’язки, права та 
відповідальність, але і кваліфікаційні вимоги до спеціалістів 
бухгалтерського обліку та перелік необхідних знань. 

Якість інформації залежить від якості носіїв первинної, поточної 
та підсумкової інформації, які в свою чергу залежать від організації 
методичного, організаційного та технологічного етапів обліку. 
Методичний прийом дозволяє відображати факти діяльності 
підприємства за допомогою обраної системи способів і прийомів 
бухгалтерського обліку. В ринкових умовах господарювання 
методичний обліковий процес не залишається незмінним, оскільки 
внаслідок реформування економіки виникають нові теоретичні засади 
бухгалтерського обліку, що пояснюється і державним регулюванням 
бухгалтерського обліку в Україні і відповідною самостійністю суб’єктів 
господарювання щодо розробки власних розпорядчих документів, які 
формують організацію бухгалтерського обліку. 

Не залишається осторонь і питання державного регулювання 
обліку. Державне регулювання бухгалтерського обліку та фінансової 
звітності в Україні здійснюється з метою створення єдиних правил 
ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, які є 
обов'язковими для всіх підприємств та гарантують і захищають 
інтереси користувачів,удосконалення бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності  

Можна виокремити такі шляхи вдосконалення організації 
облікового процесу та вирішення назрілих проблем:  запровадження 
раціональних схем документообігу, що дозволять із найменшими 
затратами трудових, матеріальних та фінансових ресурсів забезпечити 
своєчасне виконання поставлених завдань; розробка та застосування 
новітніх комп’ютерних програм бухгалтерського обліку, які дозволять 
максимально пришвидшити процес збирання, реєстрації, групування, 
обробки та узагальнення обліково-економічної інформації;  створення 
на основі нормативно-правої бази сайту в мережі Інтернет, який би 
містив дані щодо змін законодавства в розрізі видів діяльності, мав би 
гнучку систему сортування даних, а також безкоштовний доступ 
зареєстрованим користувачам.  

Ще одним шляхом вирішення проблем організації 
бухгалтерського обліку є перехід на міжнародні стандарти, що 
допоможе нашим та закордонним бухгалтерам, менеджерам краще 
розуміти одне одного, що в подальшому приведе до посилення довіри 
та притоку фінансових інвестицій. 
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Основною метою аналізу будь-якого аспекту фінансово-

господарської діяльності підприємства є виявлення негативних для 
його фінансового стану тенденцій. Результати аналізу фінансового 
стану є тим підґрунтям, на основі якого формується фінансова 
політика підприємства, розробляється сукупність заходів, відбираються 
відповідні фінансові механізми, необхідні для реалізації поставленої 
перед фінансовим менеджером мети. 

У наслідок нестабільності економіки України нині значно 
зросла несвоєчасність розрахунків за відвантажену продукцію, 
виконані роботи і надані послуги. Це призводить до того, що значна 
частина оборотних коштів підприємств-виробників виводиться з обігу 
на невизначений час.  

Неблагополучним сигналом для підприємства є підвищення 
відносної частки дебіторської заборгованості в активах, старіння 
дебіторських рахунків, зростання кредиторської заборгованості, 
старіння кредиторських рахунків, переважання кредиторської 
заборгованості, відставання темпів зростання прибутку від темпів 
зростання виручки.  

Важливим є дослідження стану та розміру дебіторської та 
кредиторської заборгованості у взаємному зв’язку. 

Управління дебіторською заборгованістю передбачає перш за 
все контроль за оборотністю засобів у розрахунках. Прискорення 
оборотності в динаміці розглядається як позитивна тенденція. Велике 
значення мають відбір потенційних покупців і визначення умов 


